

本报10月23日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 于波) 躺在病床上的老汉头发花白,身躯瘦成了皮包骨,偶尔无力地睁开眼,再缓缓地闭上。14日晚上10点多,这位老汉被市民在路边发现,报警后被送往烟台市救助管理站,继而送到烟台山医院南院接受治疗。救助站工作人员怀疑,老人可能是被遗弃。

23日中午,记者在烟台山医院南院住院部看到了这位老人。他微闭着眼睛躺在病床上,皮肤黝黑,正在打吊瓶的左臂瘦成了皮包骨,颈部下方的锁骨突兀出来。记者用手慢慢地触碰了老人的胳膊,感觉他瘦得只剩下骨头。听到有人来,老人虚弱地睁开了眼睛,看了一会儿后再缓缓地闭上。

孙女士是救助站为老人请来的24小时陪护。她告诉记者,经过近10天的治疗,老人的情况已经有了明显好转。“刚来医院的时候,他只能躺在床上一动不动,现在他能偶尔用手拽拽被子,喝稀饭的时候还会用手抹抹嘴。看到他这样,真是揪心啊。”孙女士说。

老汉身体好转后,孙女士曾尝试着与老人沟通,“他也着急,可是就是说不出话来。”孙女士拿来纸和笔,可老人握着笔在纸上画下的都是线条,根本看不出写的是什么。

记者从烟台市救助管理站了解到,10月14日晚10点左右,他们接到一位市民来电,称在青年南路和魁玉路交叉口附近,有一位身上围着棉被的流浪汉躺在路边。

“根据正常的接收程序,发现此类的流浪者必须先报警。”救助站工作人员说,他们一边建议市民报警,一边在救助站做好接收流浪汉的准备。随后,世回尧派出所接到了同一位市民的报警电话,民警立即出警救助这名老人。根据老人当时的情况,救助站工作人员怀疑老人是被遗弃在路边。

# 皮包骨的老汉 半夜被民警救起

老人患有重病,衣服干净整齐,怀疑是被遗弃



23日,老汉虚弱地躺在医院病床上,24小时有陪护人员照料。本报记者 蒋慧晨 摄

## 民警说法

### 老人衣着整齐,身披干净的棉被

老人是不是流浪人员呢?对此,第一时间接触并救助老人的民警和救助站的工作人员回答:“不像”。

当时出警的世回尧派出所民警孙宇红说,14日烟台突然降温,夜晚的温度更是低得让人直打冷颤。市民报警时称,流浪汉在魁玉路和青年南路交叉

口附近,可是开着车找了很久都没有找到。只得再次拨打了报警人的电话,后来他在魁玉路与青年南路交叉口向北300米左右西侧的一个路口处发现了老人。

孙宇红说,“发现老人时,他的身上围着棉被,棉被比较干净,绝对不像普通流浪者露宿街

头时用保暖的脏兮兮的棉被。而且老人的衣服也还算整洁,比较整齐。万幸的是,那么冷的晚上,老汉有了棉被的保护并没有被冻坏。”孙宇红说,他们试着与老人沟通,可老人只会眨眼,一句话也说不出来。“流浪汉的手一般都很脏,老人的手虽然瘦成皮包骨,但并不脏。”

## 救助站

### 老人身患重病 不可能“流浪在外”

烟台市救助管理站当晚值班的工作人员回忆,他们在警车上见到老人时,老人戴着黑色的帽子,穿着深蓝色中山装,衣服还算整洁。

“老人当时躺在警车里,不能说话也不能动。不管什么情况,我们的第一职责就是先救人,随即就开了证明把老人送到了烟台山医院南院接受治疗。”工作人员说,考虑到老人的身体情况,身边要随时有人照顾,救助站专门为老人请了24小时的陪护,确保老人的安全。

救助站的工作人员称,除了从老人的外表看,觉得老人并非流浪者外,老人的身体情况也不能“流浪在外”。“老人患有血栓,右侧身体几乎不听使唤,在病床上连翻身都做不到,更别说要上街流浪乞讨了。”

本报记者 蒋慧晨

### 本报征集线索 帮助老人回家

救助站的工作人员说,老人患有血栓,有半侧身体几乎不听使唤。经医院检查,老人的胃部有肿瘤,他们怀疑老人很可能是被家人遗弃。

老人的家在哪里?今年多大年纪?一切信息都无从而知。如果您认识这位老人,或知道他子女的信息,请联系本报或烟台市救助管理站。电话13022745580、0535-6682129。

**TOYOTA**

**一汽 TOYOTA**

# 烟台长久丰田 现款威驰清仓8折起售! 全系车型均有巨幅优惠!

## 金秋大放价



地址:莱山区轸大路38号(午台路口向东1000米) 销售热线:6727999 售后热线:6726511